Контрольні завдання та тести

за темою «Вступ до економіки»
Визначить терміни по їх визначенням

І.

	
	Визначення
	Термін

	1
	Хід міркування від теорії до фактів 
	дедукція,

	2
	Уявлення про те, що джерелом багатства нації є золото і срібло, які вона отримує на зовнішньому ринку від реалізації надлишків продуктів 
	меркантилізм

	3
	Прояв необхідності певних благ, бажання володіти ними, відчуття нестачі, якщо бажання залишається незадоволеним
	потреби,

	4
	Вартість найбільш пріоритетного серед благ, одержання якого стає неможливим за обраного способу використання обмежених ресурсів
	альтернативна вартість,

	5
	Здатність людей до продуктивної праці завдяки їхньому здоров’ю, фізичної силі, освіті та професійним навичкам
	трудові ресурси (праця),

	6
	Це все те,що задовольняє наші потреби
	блага,

	7
	Уявлення про те, що джерелом багатства нації є землеробство
	фізіократизм,

	8
	Економічні блага, що приймають уречевлену форму
	товари

	9
	Блага, що людина спеціально створює і виробляє для задоволення своїх потреб
	економічні блага

	10
	Товари та послуги, здатні задовольняти одну й ту саму потребу
	взаємозамінюючи (товари субститути),

	11
	Потреби людини в їжі, одязі, житлі
	Матеріальні потреби,

	12
	Частина економічної теорії, що досліджує національну економіку як ціле
	макроекономіка,


ІІ.
	
	Визначення
	Термін

	1
	Все те, що використовують для виробництва життєвих благ
	економічні ресурси

	2
	Здатність людини організовувати ефективне поєднання інших ресурсів для виробництва продукту
	підприємницькі здібності,

	3
	Потреби людини, пов’язані з її життям у суспільстві, розвитком її особистості й реалізацією її здібностей
	соціальні потреби,

	4
	Економічні блага, що не мають товарної форми
	, послуги,

	5
	Все те, що людина знаходить у навколишньому середовищі і перетворює за допомогою своєї праці в продукт для задоволення власних потреб
	природні ресурси (земля)   

	6
	Люди, котрі вміють віднаходити нові шляхи, нові можливості вироблення благ, запровадження нових ідей, процесів або технологій
	підприємці,

	7
	Геометричне місце точок поєднання альтернативних кількісних значень двох благ, які могли бути вироблені за повного використання всіх наявних ресурсів
	крива виробничих можливостей,

	8
	Потреби в освіті,підвищенні кваліфікації та професійної майстерності, в художній творчості, розвитку науки і мистецтва
	духовні потреби,

	9
	Товари, здатні задовольнити потреби людини лише в комплексі
	комплементарні товари,

	10
	Блага, що людина виробляє і використовує одразу
	короткострокові економічні блага

	11
	Блага, які люди не створюють самі, а беруть від природи
	безкоштовні блага

	12
	Можливості суспільства з виробництва економічних благ за умов повного і ефективного використання всіх наявних ресурсів при даному рівні розвитку технології
	Виробничі можливості


Завдання у тестовій формі

Виберіть одну, дві або декілька відповідей

1.Потреби це – 

А) усе, що нам необхідно; Б) усі речі, що оточують нас у побуті;

В) сформована необхідність в чомусь; Г) те,що людина бажає придбати над усе.
2. Який перелік потреб є повнішим:

А) духовні, раціональні, нераціональні; Б) матеріальні, раціональні, духовні;
В) соціальні, матеріальні, нераціональні; Г) духовні, матеріальні, соціальні.
3. Що вивчає мікроекономіка:

А) виробництво в масштабі всієї економіки; Б) кількість зайнятих у національній економіці;

В) загальний рівень цін; Г) виробництво цукру і динаміку його ціни;
Д) рівень безробіття у національній економіці.

4. Макроекономіка є частиною економічної теорії, яка вивчає:

А) глобальні тенденції економічного розвитку людства; Б) національну економіку як ціле;
В) роль держави в господарському житті; Г) виробничі відносини людей;
Д) поведінка економічних суб’єктів на ринках ресурсів.

5. Представниками класичної економічної школи є:

А) А.Сміт, Д.Рікардо; Б) А.Монкреть’єн, Т.Ман;
В) Арістотель, Платон; Г) Д.Кейнс, П.Семюелсон; Д) М.Фрідман, Р.Лукас.

6. Які потреби є в основі піраміди Маслоу?

А) у самореалізації; Б) фізіологічні;
В) намагання уникнути ризику; Г) у визнанні.

7. Економічні ресурси містять такі складови:

А) земля, капітал, гроші, праця;

Б) капітал, праця, земля, підприємницький хист;

В) гроші, капітал, споживчі блага, земля;

Г) праця, земля, капітал, споживчі блага.

8. Форма кривої виробничих можливостей зумовлена:

А) законом попиту;

Б) законом зростання альтернативної вартості;

В) законом зростання потреб людей;

Г) законом пропозиції.

9. Які із перелічених ознак не притаманна ресурсам:

А) обмеженість;

Б) різноманітність;

В) корисність;

Г) безмежність.

10. Альтернативна вартість будівництва нової школи – це:

А) витрати на наймання вчителів для нової школи;

Б) вартість будівництва школи в майбутньому;

В) інші товари і послуги, від яких відмовилися задля будівництва нової школи;

Г) витрати на утримання нової школи.

11. Якщо в національній економіці обсяг виробничих ресурсів збільшився, то:

А) економіка здатна виробляти більше товарів і послуг;

Б) буде вироблено більше товарів і послуг;

В) підвищився життєвий рівень населення;

Г) усі перелічені відповіді правильні.

12. Які із потреб не належать до матеріальних:

А) ремонт автомобіля;

Б) відвідання концерту у філармонії;

В) житло;

Г) потреби фірми у автотранспорті.
Задачі

1. Економіка країни Ліліпутії за умов повного використання всіх наявних ресурсів може виробляти такі комбінації товарів:
	
	А
	В
	С
	D
	E
	F

	Кораблі
	5
	4
	3
	2
	1
	0

	Пшениця
	0
	60
	80
	85
	90
	100


А) Побудуйте криву виробничих можливостей.

Б) Яка альтернативна вартість збільшення виробництва кораблів від трьох до 

     чотирьох на рік?    

2. Петро вирішив піти навчатися до інституту через рік після закінчення школи. Навчання в інституті коштує 600 грн. на рік. Він відмовився від навчання на курсах бухгалтерів, за які Він платив 200 грн. на рік та від роботи сторожем на сусідньому підприємстві із зарплатою 300 грн. Яка альтернативна вартість рішення Петра.

3. Жителі Ботарії виготовляють лише два блага: трактори і хліб. Можливі варіанти виробництва кожного з благ наведено у таблиці.

	
	А
	В
	С
	D
	E

	Трактори, тис.од
	0
	3
	6
	9
	12

	Хліб, тис.т
	10
	9
	7
	4
	0


А) Визначте альтернативну вартість кожної наступної одиниці кожного блага. Заповніть таблицю:

	Альтернативна вартість
	А - В
	В - С
	С - D
	D – E

	Трактори
	
	
	
	

	Хліб
	
	
	
	


Б) Визначте альтернативну вартість кожної наступної одиниці кожного блага за умов, що нові технології підвищили продуктивність праці у виробництві сільськогосподарських машин удвічі, а несприятливі погодні умови знизили врожай зернових на 50% отже, виробництво хліба також зменшилось на 50%.

Контрольні завдання та тести

за темою «Основи ринкової економіки»
Визначить терміни по їх визначенням

І.

	№
	Визначення
	Термін

	1
	Спосіб суспільної організації виробництва та споживання товарів і послуг
	Економічна система

	2
	Відносини між людьми, що виявляються через обмін, організований за законами товарного виробництва і обігу
	Ринок


	3
	Господарство, в якому всі необхідні продукти виробляються самими споживачами
	Натуральне господарство

	4
	Вартість товару, виражена в грошах
	Ціна

	5
	Взаємопов’язаний рух продуктів, ресурсів, доходів у вигляді потоків між господарськими суб’єктами
	Економічний кругообіг

	6
	Випуск грошей в обіг, що здійснює держава в особі Національного банку
	Емісія грошей

	7
	Майно, яке можна вільно переміщувати
	Рухомість

	8
	Головні економічні питання розв’язуються за традицією
	Традиційна економіка

	9
	Економічне суперництво виробників та споживачів за кращі умови реалізації власних інтересів  
	Конкуренція 

	10
	Функція грошей, за допомогою якої визначають ціни всіх інших товарів 
	Міра вартості

	11
	Обмін продукту безпосередньо на інший продукт
	Бартер

	12
	Продукт праці, виготовлений для обміну, продажу
	Товар 


економічна система, ринок, ціна, рухомість, бартер,традиційна економіка, економічний кругообіг, товар, міра вартості, натуральне господарство, емісія грошей, конкуренція
ІІ.
	№
	Визначення
	Термін

	1
	Функція грошей, у яких вони є посередником між продавцем і покупцем
	Засіб обігу

	2
	Економічна система, за якої головні економічні питання розв’язуються на підставі рішень центральних органів
	Командна економічна система 

	3
	Поєднання ринкових сил, традиційних форм господарювання та державних органів управління(уряду) формує сучасну
	Змішану економічну систему

	4
	Розпорядження власника банківського рахунку банку оплатити покупку шляхом переказу певної суми з рахунку в банку особі, називається
	Чек 

	5
	Громадянам, котрі вкладають гроші в банк, відкривають------, в яких вказують кількість покладених і взятих грошей.
	Особисті рахунки

	6
	Гроші, які зберігаються на банківських рахунках, називаються
	Депозитами 

	7
	Можливість перетворення різноманітних грошових засобів на готівкові гроші, на прямі засоби платежу називають
	Ліквідністю

	8
	Люди або сім’ї, що мають у власності ресурси та спрямовують отримані від їхнього використання гроші на задоволення власних потреб, називають
	Домогосподарствами 

	9
	Ринок на якому продаються продовольчі товари, одяг і предмети домашнього вжитку, називається
	Ринок споживчих товарів

	10
	Вирізнення й відокремлення певних різновидів трудової діяльності
	Поділ праці

	11
	Політичний лад, за якого люди певною мірою беруть участь в управлінні країною, називається
	демократія

	12
	Форма поділу праці, коли процес виробництва окремих продуктів зосереджується у відособлених господарських одиницях, називається
	Спеціалізація виробництва


поділ праці, ліквідністю, командна економічна система, спеціалізація виробництва, домогосподарствами, депозитами, чек, демократія, ринок споживчих товарів, особисті рахунки, змішану економічну систему, засіб обігу.
ІІІ. Завдання у тестовій формі

Виберіть одну, дві або декілька відповідей

1.Командна економіка передбачає:
А) вільний вибір методів господарювання виробниками ; 
Б) поєднання конкуренції та планування;

В) дефективність та обов’язковість виконання планів; 
Г) вплив на економіку звичаїв, релігії, традицій.
2. Яке з визначень правильно розкриває сутність товару:

А) це речі, створені працею людини; 
Б) це продукт праці, створений виробником для задоволення певних потреб; 
В) це продукт праці, створений виробником для продажу; 
Г) це речі, що взяті від природи.
3. За умов ринкової економіки гроші слугують:

А) засобом обігу; Б) мірою вартості; В) засобом нагромадження; Г) світовими грошима;
Д) усім переліченим вище.

4. Операції, що об’єднуються у величини потоків, це:

А) купівля і продаж; Б) купівля; В) продаж; Г) експорт та імпорт.
5. Які два типи ринку включені в модель кругообігу?
А) реальний і грошовий; Б) реальний і ринок товарів і послуг;
В) грошовий ринок і ринок ресурсів; Г) ринок товарів і послуг та ринок ресурсів.

6. Традиційна економіка передбачає:
А) вільний вибір методів господарювання виробниками ; Б) поєднання конкуренції та планування;

В) дефективність та обов’язковість виконання планів; Г) вплив на економіку звичаїв, релігії, традицій.
7. Яка з названих характеристик не відноситься до ринкової економіки?
А) конкуренція; Б) централізоване планування; 
В) приватна власність; Г) вільний підприємницький вибір.
8. Чітке визначення прав власності важливе тому, що воно сприяє:

А) інвестуванню та економічному зростанню;

Б) появі літературних та музичних творів;

В) обміну;

Г) всьому переліченому вище.

9. Яку країну вважають батьківщиною паперових грошей:

А) Греція;

Б) Індія;

В) Китай;

Г) Італія.

10. Що є передумовою виникнення товарного виробництва:

А) суспільний поділ праці;

Б) концентрація виробництва на великих підприємствах;

В) наявність розгалуженої грошової системи;

Г) наявність розвинутої системи машин.

11. Особа, яка взяла холодильник напрокат, є його:

А) розпорядником;

Б) володарем;

В) користувачем;

Г) правильна відповідь А і В; 
Д) правильна відповідь Б і В.
12. Яке твердження неправильне:

А) ринкова економіка унеможливлює директивне, централізоване державне управління;

Б) ринкову економіку, у якій уряд відіграє активну роль, називають змішаною;

В) Україна обрала шлях "шокової терапії" в переході до ринку;

Г) останніми роками галузева структура вітчизняної економіки погіршилось.
ІV. Задачі

 (Кожна задача оцінюється в 4 бали) 

1. Яким типам економічних систем (традиційній – Т, командній – К, ринковій – Р, змішаній – З) притаманні такі ознаки (напроти цифр вкажіть зазначені літери). 

1. Приватна власність на ресурси.


2. Суспільна власність на ресурси.


3. Свобода вибору.


4. Використання переважно ручної праці.


5. Машинне виробництво.


6. Вирішальна роль держави.


7. Активна роль держави.


8. Свобода підприємництва.


9. Централізований розподіл ресурсів.


10. Спеціалізація.


11. Натуральне господарство.


12. рекомендаційне планування.
2. Побудуйте схему кругообігу економічної  діяльності та знайдіть місце ринковим суб’єктам, об’єктам та грошовим потокам (позначивши цифрами на схемі):

1. Сімейне кафе " Балу" сплачує за електроенергію.

2.Сім’я Петрова сплачує за комунальні послуги.

3. Батько родини Петрова – економіст.

4. Сім’я Петрова одержала юридичну консультацію.

5. Вчитель наймається на роботу до приватної школи.

6. Фірма "Скороход" одержало прибуток з продажу взуття.

7. Магазин " МКС".

8. Фірма "Альтаір" сплатила заробітну плату своїм робітникам

  
9. Батько родини Петрова одержав заробітну плату.

         10. Родина Петрових.


11. Магазин " МКС" отримав мобільні телефони "Нокіа".

12. Акціонерне товариство "Укртелеком"
3. Центральний банк країни здійснив емісію грошей в розмірі 10% від грошової маси, що знаходились в обігу. За цей період знизився обсяг виробництва на 3%. Як зміняться ціни за цей час в країні?
Контрольні завдання та тести

за темою «Чи потрібна держава для розвитку ринку. Види доходів»
§ 19. Держава – споживачеві.

Вибери правильну відповідь:

1. Чи може держава стояти осторонь тих способів, які вигадало людство, аби вільніше й зручніше купувати і продавати товари?:

А) не може, позаяк продавці швидко обмежать свободу покупців;

Б) не може, позаяк регулювання створює джерела доходів до державної казни;

В) може не регулювати, позаяк ці відносини створювалися століттями як відносини вільного обміну товарами та послугами;

Г) може, позаяк люди завжди можуть домовитися між собою під час купівлі або продажу.

      2. Держава має забезпечувати деякі громадські товари, оскільки :


А) окремі члени суспільства не мають користі від громадських товарів;


Б) коли хтось користується громадськими товарами, інші отримують менше;


В) приватний бізнес не полюбляє надавати послуги уряду;


Г) неможливо заборонити користуватися громадськими товарами тим, хто за них не 

                сплачує. 

      3. Що з наведеного нижче можна вважати прикладом «зовнішнього ефекту»:


А) щотижневе прибирання у магазинах;


Б) ремонт комунікацій після снігопаду;


В) чищення одягу від пилу, причиною появи якого є теплова електростанція.

  § 20. Держава – підприємцю.

  Вибери правильну відповідь:

1. Який з аргументів висувається як доказ «шкідливості» монополізації ринку:

А) завищуючи ціни, монополіст знижує життєвий рівень населення;

Б) монополії меншою мірою зацікавлені в ефективному використанні ресурсів;

В) монополії використовують політичну владу не на користь широких мас населення;

Г) усе перелічене вище.

      2. Головною метою державної антимонопольної політики є :


А) покарання монополістів;


Б) ліквідація великих підприємств;


В) підтримка конкуренції;


Г) збільшення надходжень до бюджету. 
  § 23. Заробітна плата як плата за трудові ресурси.

  Вибери правильну відповідь:

1. Зміни у рівні реальної заробітної плати можна визначити порівнюючи зміни в рівні  

    номінальної зарплати зі змінами у:

А) рівні цін на товари та послуги;

Б) розмірі прибутку;

В) тривалості робочого часу;

Г) жодна з відповідей неправильна.

      2. За інших рівних умов, попит на працю буде менш еластичним, якщо попит на продукт 

          цього виду праці :


А) еластичний;


Б) нееластичний;


В) характеризується одиничною еластичністю;


Г) відсутній зв’язок між попитом на працю і попитом на продукт. 
   § 24. Перші кроки ринком цінних паперів.

   Вибери правильну відповідь:

1. Власник одної акції акціонерного товариства є його:

А) кредитором;

Б) боржником;

В) співвласником;

Г) управляючим.

     2. Власник однієї облігації акціонерного товариства є його:
А) кредитором;

Б) боржником;

В) співвласником;

Г) управляючим.
     3. Привілейована акція - це :


А) цінний папір, за яким регулярно виплачують дивіденди;


Б) акція з фіксованим відсотком річних виплат, які здійснюються до виплат за звичайними 

                 акціями;


В) цінний папір, який надає її власникові право участі у голосуванні.
     4. Курс акції - це:


А) номінальна вартість акції;              

Б) ціна реалізації акції при емісії (випуску);               
            В) ринкова ціна акції.

   § 25. Я – клієнт банку.

  Вибери правильну відповідь:

1. Вкладаючи гроші у банк, особливу увагу слід приділити:

А) умовам виплати відсотків;

Б) надійності банку;

В) розміру уставного капіталу банку;

Г) зовнішньому вигляду будівлі банку.

      2.  Платоспроможність - це:

А) можливість надати кредит;


Б) можливість сплачувати борги;


В) можливість відкладати виплати відсотків;


Г) право на отримання кредитів. 
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Контрольні завдання та тести

за темою «Ринковий механізм»
Визначить терміни по їх визначенням

І.

	№
	Визначення
	Термін

	1
	Додаткова корисність, що додається кожною наступною порцією товару, називається
	

	2
	Ступень задоволення потреб споживачів в процесі споживання конкретних товарів або послуг
	

	3
	Виражається в тому, що споживач буде заміщувати більш дорогі товари, купуючи дешевші товари-замінники (субститути)
	

	4
	Графічне зображення всіх можливих поєднань покупок двох товарів (Х і У) за даної величини грошового доходу споживача (І) і сформованого рівня цін на такі товари (Р)
	

	5
	Корисність досягає максимуму, якщо доход споживача розподіляється таким чином, що додаткова грошова одиниця, витрачена на можливе придбання кожного із альтернативних товарів, приносить йому однакове додаткове задоволення (корисність) 
	

	6
	Крива яка показує всі можливі комбінації споживання двох товарів, які надають споживачу рівну загальну корисність.
	

	7
	Вона показує на скільки у відсотковому відношенні зміниться величина попиту на товар при зміні його ціни на один відсоток.
	

	8
	Конкретна кількість товарів і послуг, які хочуть і можуть придбати за певної ціни за конкретних умов
	

	9
	Показує обернену залежність між ціною і величиною попиту.
	

	10
	Функція, що визначає залежність кількості покупок, яку покупці готові зробити на ринку, від рівня цін на ці товари або послуги.
	

	11
	Графічне вираження залежності між кількістю товару, яку хочуть придбати покупці за різними цінами упродовж певного проміжку часу.
	

	12
	Фактори, які призводять до попиту (зміщення кривої попиту)
	


Крива попиту, Правило максимізації корисності, Величина попиту, Нецінові, Корисність, Бюджетна лінія, Попит, Гранична корисність, Закон попиту, Ефект заміщення, Крива байдужості, Корисність
ІІ. Завдання у тестовій формі

Виберіть одну, дві або декілька відповідей

1.Гранічна корисність товару Х дорівнює 20, а його ціна – 10. Ціна товару У дорівнює – 5. Якщо споживач хоче досягти максимуму від споживання цих двох товарів, то чому дорівнює гранична корисність товару У:
А) 2;   Б) 5;   В) 10;  Г) 20
2. До чинників, що не впливають на попит на товар, належить:

А) доходи споживачів; 

Б) смаки й уподобання; 

В) кількість товару; 

Г) сподівання споживачів.
3. Ринковий попит не зазнає впливу:

А) доходів споживачів; Б) цін на комплементарні товари; В) цін на ресурси; Г) чисельність покупців.
4. Загальна корисність зростає, коли гранична корисність:

А) зменшується; Б) збільшується; В) збільшується або зменшується,але є додатною величиною; 
Г) збільшується повільно.
5. Теорія поведінки споживача припускає, що споживач намагається максимізувати:
А) граничну корисність; Б) загальну корисність;
В) середню корисність; Г) різницю між загальною і граничною корисністю.

6. Збільшення доходу споживача графічно відбивається в:
А) зменшенні нахилу бюджетної лінії; Б) збільшенні нахилу бюджетної лінії;

В) паралельному зміщенні бюджетної лінії праворуч; Г) паралельному зміщенні бюджетної лінії ліворуч.
7. Якщо споживач обирає комбінацію, яка представлена точкою на площині, обмеженій бюджетною лінією, то він:
А) бажає купити більше товарів, ніж дозволяє його бюджет; Б) знаходиться в стані рівноваги; 

В) максимізує корисність; Г) неповністю використовує свій бюджет.
8. Крива попиту ілюструє залежність:

А) ціни від попиту;

Б) попиту від ціни;

В) величину попиту від ціни;

Г) величину попиту від пропозиції.

9. Якщо ціна товару нееластичного попиту зросла з 7 до 8 гр.од. то виручка від реалізації :

А) скоротилась;

Б) зросла;

В) абсолютна еластична;

Г) залишилась незмінною.

10. Крива попиту зміщується ліворуч, якщо:

А) доходи сім’ї зростають;

Б) кількість покупців збільшується;

В) ціна на комплементарний товар зменшилась;

Г) ціна на товар субститут зменшилась.

11. На який з наведених товарів еластичність попиту за ціною вища?
А) сіль;

Б) чорний хліб;

В) розкішні автомобілі "роллю-ройс";

Г) чорний хліб "Дарницький". 
12. Якщо два товари є субститутами, то зростання ціни на перший викличе:

А) падіння попиту на другий;

Б) зростання попиту на другий товар;

В) збільшення величини попиту на другий товар;

Г) падіння величини попиту на другий товар.
ІІІ. Завдання у тестовій формі

Виберіть одну, дві або декілька відповідей

1. Зростання цін на нитки "муліне" призведе до:
А) зсуву кривої попиту на рушники праворуч;   Б) зсуву кривої попиту на рушники ліворуч;   

В) зсуву кривої пропозиції рушників праворуч;  Г) зсуву кривої пропозиції рушників ліворуч.
2. Удосконалення технології переміщує:

А) криву попиту праворуч; 

Б) криву пропозиції праворуч; 

В) криву попиту ліворуч; 

Г) криву пропозиції ліворуч.
3. Крива пропозиції ілюструє залежність:

А) величини пропозиції від попиту; Б) пропозиції від ціни; 

В) ціни від пропозиції; Г) величини пропозиції від ціни.
4. Ринкова пропозиція безпосередньо не зазнає впливу:

А) ціни на ресурси; Б) кількості фірм; В) доходів сімей; Г) зміни технології.
5. Який з наведених нижче факторів найімовірніше призведе до збільшення пропозиції яблук: 
А) несприятливі погодні умови; Б) зниження цін на груші і мандарини;
В) підвищення врожаю яблук; Г) підвищення попиту на банани.

6. Зростання цін на матеріали, необхідні для виробництва товару Х, викличе:
А) зсув кривої попиту праворуч; Б) зсув кривої пропозиції ліворуч;

В) зсув кривої попиту та кривої пропозиції праворуч; Г) зсув кривої пропозиції праворуч.
7. Закон пропозиції, якщо ціни зростають, а інші умови незмінні, проявляється в:
А) рості пропозиції; Б) зменшенні пропозиції; 

В) росту величини пропозиції; Г) падіння величини пропозиції.
8. Скорочення пропозиції товару веде до збільшення:

А) попиту на комплементарні товари;

Б) попиту на цей товар;

В) попиту на товари субститути;

Г) загальної виручки продавця в тому випадку, якщо попит є нееластичним.

9. Якщо зменшення ціни товару на 5% призведе до скорочення величини пропозиції на 3%, то така пропозиція:

А) еластична;

Б) нееластична;

В) абсолютна еластична;

Г) абсолютна нееластична.

10. Ринок автомобілів. Робітники автомобільної промисловості погодились на зниження заробітної плати, до чого призведе така ситуація:

А) пропозиція автомобілів зросте;

Б) пропозиція автомобілів залишиться незмінною;

В) пропозиція автомобілів зменшиться;

Г) усі відповіді не вірні.

11. Ринок аудіокасет. Споживачі бажають все в більшій мірі купувати ком пакт диски, до чого призведе така ситуація:
А) попит на аудіокасети зросте;

Б) пропозиція аудіокасет збільшиться;

В) пропозиція ком пакт дисків зменшиться;

Г) пропозиція аудіокасет зменшиться. 
12. Ринок телевізорів. Нова роботизовано технологія підвищує ефективність заводів по виробництву телевізорів, до чого призведе така ситуація:
А) пропозиція телевізорів зменшиться;

Б) пропозиція телевізорів зросте;

В) крива пропозиції телевізорів зміститься ліворуч;

Г) пропозиції телевізорів залишиться незмінною.
ІV. Завдання
Вірно чи невірно твердження 

1.Закон попиту розкриває обернений зв’язок між ціною товару і величиною 
    попиту   
2. При зростанні грошових доходів споживачів, крива попиту зміщується ліворуч.       
3. Попит на мармелад більш еластичний ніж на цукор.      
4. Від менш еластичного товару споживачеві важче відмовитись, ніж від більш еластичного.         
5. Зменшення ціни на піцу викличе зміщення праворуч кривої попиту на піцу. 
6. Величина пропозиції прямо залежить від ціни, тому крива пропозиції має вигляд низхідної кривої. 
7. Зменшення попиту на пиріжки з картоплею може бути викликано зростанням цін на картоплю.  

8. Зміщення кривої пропозиції праворуч означає, що виробники пропонують більшу кількість продукту за кожну з можливих цін.       
9. При інших рівних умовах поганий врожай картоплі приведе до зростання цін на чіпси.            
10. З часом пропозиція м’яса стане еластичнішою за умови, що ціна на нього зросте.         
11.  Чим менший доход споживача, тим вище розміщується його бюджетна лінія.
12.  Загальна корисність завжди збільшується із зростанням споживання.  
Контрольні завдання та тести

за темою «Як запобігти банкрутству»
Визначить терміни по їх визначенням

І.

	№
	Визначення
	Термін

	1
	Фірма, власник якої самостійно веде справи у власних інтересах
	одноосібне володіння

	2
	Самостійний суб’єкт господарювання, який здійснює виробничу і комерційну діяльність з метою отримання прибутку
	підприємство

	3
	Самостійна, ініціативна, систематична ризикована діяльність підприємця, спрямована на створення найбільш сприятливих умов господарської діяльності
	підприємництво

	4
	Фірма, організована кількома особами, котрі спільно володіють і управляють підприємством
	партнерство

	5
	Підприємство, кошти якого утворюються шляхом об’єднання коштів багатьох учасників через випуск акцій
	акціонерне товариство

	6
	Ринок, на якому в реалізації певного товару домінують обмаль продавців, натомість поява нових продавців ускладнена або неможлива
	олігополія

	7
	Боротьба між учасниками ринкових відносин за отримання максимального ефекту, за вигідну угоду
	конкуренція

	8
	Ринок на якому існує тільки один продавець товару, що не має близьких замінників
	монополія

	9
	Ринок, на якому діє велика кількість конкуруючих одна з одною фірм, що продають диференційований товар
	монополістична конкуренція

	10
	Передбачає повну свободу конкуренції (боротьба всіх проти всіх)
	досконала конкуренція

	11
	Передбачає певну обмеженість у свободі конкуренції
	недосконала конкуренція

	12
	Витрати підприємця на придбання ресурсів, які не належать даній фірмі
	зовнішні витрати


Визначить терміни по їх визначенням

ІІ.

	№
	Визначення
	Термін

	1
	Різниця між загальним прибутком і економічними витратами, які містять бухгалтерські та внутрішні витрати
	економічний прибуток

	2
	Приріст витрат, пов’язаний із випуском додаткової одиниці продукції
	маржинальні витрати

	3
	Місце укладання масових угод стосовно купівлі та продажу товарів, цінних паперів, валюти.
	біржа

	4
	Цінний папір, який уможливлює привласнення фінансового результату діяльності підприємства і надає формальну можливість управління підприємством
	акція

	5
	Сума, яку дебітор(позичальник) виплачує за використання позички
	відсоток

	6
	Спеціальні установи, що обслуговують рух грошей
	банк

	7
	Угода, яка передбачає придбання права на купівлю або продаж товару в майбутньому за визначеною ціною
	ф’ючерсна угода

	8
	Обчислення майбутньої вартості коштів, які інвестуються сьогодні
	дисконтування

	9
	Документи, що засвідчують право володіння і визначають відносини між власником і стороною, котра випустила цей документ
	цінні папери

	10
	Угода, за якою покупець придбає товар через шість місяців за ціною сьогоднішнього дня, вона обов’язкова для виконання свіма сторонами
	форвардний контракт

	11
	Відношення грошового розміру відсотка до грошового розміру позички
	ставка відсотку

	12
	Одержання позички на певний термін за умов повернення і платності
	кредит 


ІІІ. Завдання у тестовій формі

Виберіть одну, дві або декілька відповідей

1.Ринкова конкуренція:
А) сприяє підвищенню ефективності виробництва;   Б)надає споживачам різноманітні товари;   
В) забезпечує всім високі прибутки;  Г) урівноважує попит і пропозицію.
2. З метою залучення коштів акціонерне товариство може продавати свої акції:

А) так;          Б) ні.
3. Визначте, до якого типу підприємств належить адвокатська контора «Селена», якщо вона заснована трьома приватними особами, двоє з яких працюють у цій конторі, а третя особа тільки внесла гроші в статутний капітал підприємства:

А) корпорація; Б) комунальне підприємство; В) партнерство; Г) унітарне підприємство.
4. Монополістична конкуренція має місце, коли:

А) монополісти конкурують один з одним; Б) споживачі схильні вважати однорідні товари різними; В) багато фірм продають однорідні товари; Г) кілька фірм виробляють даний товар.
5. Чому за умов олігополії виробники не знижують ціни, оскільки:
А) вони і так продають товари за найнижчими цінами; Б) методом зниження цін вони можуть привабити нових покупців; В) вони прагнуть установити найвищу ціну, за якою їхні товари можна продати; Г) інші виробники в галузі можуть не наслідувати їхній приклад.

6. Фермер уклав договір на постачання майбутнього врожаю за домовленою ціною з торговою фірмою. Це:
А) дисконтування; Б) іпотечна угода; В) ф’ючерсна операція; Г) біржове доручення.
7. Познач, з яким поняттям безпосередньо пов’язана іпотека:
А) короткостроковий кредит; Б) стимулювання житлового будівництва; 

В) позика під заставу нерухомості; Г) придбання товарів у кредит.
8. Дилер купив акції, зачекав, поки вони виросли в ціні, і продав їх. Таким чином він:

А) одержав прибуток «бика»;    Б) одержав «ведмежий» прибуток;
В) здійснив ф’ючерсний контракт;    Г) реалізував форвардну операцію.

9. Що не властиве комерційним банкам:

А) вони являють собою приватні банки;    Б) вони являють собою державні банки;

В) вони здійснюють емісію грошей; Г) вони здійснюють кредитування сільськогосподарських підприємств.
10. Укажіть правильний метод обчислення прибутку підприємця:

А) виторг плюс витрати; Б) актив мінус пасив; В) доход мінус податки; Г) доход мінус витрати.

11. Визначте, яка стаття витрат швейної фабрики належить до змінних витрат:
А) витрати на охорону території фабрики;

Б) плата за орендовані складські приміщення;

В) витрати на ремонт даху фабрики;

Г) витрати на зарплату швачкам. 

12.Укажіть, що не є товаром на ринку цінних паперів:

А) облігації; Б) приватизовані сертифікати; В) казначейські білети; Г) акції.
ІV. Завдання у тестовій формі

Виберіть одну, дві або декілька відповідей

1. Зростання цін на нитки "муліне" призведе до:
А) зсуву кривої попиту на рушники праворуч;   Б) зсуву кривої попиту на рушники ліворуч;   

В) зсуву кривої пропозиції рушників праворуч;  Г) зсуву кривої пропозиції рушників ліворуч.
2. Удосконалення технології переміщує:

А) криву попиту праворуч; 

Б) криву пропозиції праворуч; 

В) криву попиту ліворуч; 

Г) криву пропозиції ліворуч.
3. Крива пропозиції ілюструє залежність:

А) величини пропозиції від попиту; Б) пропозиції від ціни; 

В) ціни від пропозиції; Г) величини пропозиції від ціни.
4. Ринкова пропозиція безпосередньо не зазнає впливу:

А) ціни на ресурси; Б) кількості фірм; В) доходів сімей; Г) зміни технології.
5. Який з наведених нижче факторів найімовірніше призведе до збільшення пропозиції яблук: 
А) несприятливі погодні умови; Б) зниження цін на груші і мандарини;
В) підвищення врожаю яблук; Г) підвищення попиту на банани.

6. Зростання цін на матеріали, необхідні для виробництва товару Х, викличе:
А) зсув кривої попиту праворуч; Б) зсув кривої пропозиції ліворуч;

В) зсув кривої попиту та кривої пропозиції праворуч; Г) зсув кривої пропозиції праворуч.
7. Закон пропозиції, якщо ціни зростають, а інші умови незмінні, проявляється в:
А) рості пропозиції; Б) зменшенні пропозиції; 

В) росту величини пропозиції; Г) падіння величини пропозиції.
8. Скорочення пропозиції товару веде до збільшення:

А) попиту на комплементарні товари;

Б) попиту на цей товар;

В) попиту на товари субститути;

Г) загальної виручки продавця в тому випадку, якщо попит є нееластичним.

9. Якщо зменшення ціни товару на 5% призведе до скорочення величини пропозиції на 3%, то така пропозиція:

А) еластична;

Б) нееластична;

В) абсолютна еластична;

Г) абсолютна нееластична.

10. Ринок автомобілів. Робітники автомобільної промисловості погодились на зниження заробітної плати, до чого призведе така ситуація:

А) пропозиція автомобілів зросте;

Б) пропозиція автомобілів залишиться незмінною;

В) пропозиція автомобілів зменшиться;

Г) усі відповіді не вірні.

11. Ринок аудіокасет. Споживачі бажають все в більшій мірі купувати ком пакт диски, до чого призведе така ситуація:

А) попит на аудіокасети зросте;

Б) пропозиція аудіокасет збільшиться;

В) пропозиція ком пакт дисків зменшиться;

Г) пропозиція аудіокасет зменшиться. 
12. Ринок телевізорів. Нова роботизовано технологія підвищує ефективність заводів по виробництву телевізорів, до чого призведе така ситуація:

А) пропозиція телевізорів зменшиться;

Б) пропозиція телевізорів зросте;

В) крива пропозиції телевізорів зміститься ліворуч;

Г) пропозиції телевізорів залишиться незмінною.
ІV. Завдання

Контрольні завдання та тести

за темою «Чи потрібна держава для розвитку ринку. Види доходів»
Визначить терміни по їх визначенням

І.

	
	Визначення
	Термін

	1
	Вигода або втрата від виробництва чи споживання товарів, яких зазнають ті, хто їх не виробляє й не купує
	Побічні наслідки

	2
	Пенсійна система за якої всі працюючи громадяни сплачують у Пенсійний фонд, а з нього отримують пенсії усі пенсіонери
	Солідарна система

	3
	Залежність величини ставки податку та надходжень до державної казни показує крива
	Лафера

	4
	Економічний механізм, який дає людям змогу обміняти свої професійні навички і робочий час на заробітну платню й інші вигоди
	Ринок праці

	5
	Документ, який виражає майнове право і приносить своєму власнику доход
	Цінний папір

	6
	Доход на одну акцію
	Дивіденд

	7
	Форма кредитування оборотного капіталу (сировини, непівфабрикати)
	Факторинг 

	8
	S=P (1+i)ⁿ - формула розрахунку 
	Складний відсотк

	9
	Вартісна величина набору продуктів, необхідних для нормального функціонування організму людини, а також мінімального набору непродовольчих товарів та послуг
	Прожитковий мінімум

	10
	Акція з фіксованим відсотком річних виплат, які здійснюються до виплати за звичайними акціями
	Привілейована акція

	11
	Сума грошей, отримана робітником за певний період часу (тиждень, місяць)
	Номінальна заробітна плата

	12
	Тип оподаткування, середня ставка якого  залишається незмінною     незалежно від розмірів доходу.
	Пропорційний


ІІ.
	
	Визначення
	Термін

	1
	Пенсійна система за якою кожен пенсіонер накопичує гроші на своєму рахунку і сам їх отримує 
	Система індивідуальних рахунків

	2
	Товари, які характеризуються спільним споживанням і неможливістю вилучення з процесу споживання тих, хто за них не сплачує
	Громадські товари

	3
	Тип оподаткування, середня ставка якого знижується із зростанням доходів.  

	Регресивний 

	4
	Розмір грошової винагороди, сплачуваної робітникові за використання його вмінь і навичок впродовж певного часу
	Заробітна плата

	5
	Придбання банками дорогих машин й обладнання і здавання їх в оренду
	Лізинг

	6
	Цінний папір, який випускається акціонерним товариством і засвідчує право власності на частку в капіталі
	Акція

	7
	Прибуток що виникає як різниця між більш високими відсотками, під які видаються гроші, та значно меншими відсотками, сплачуваними вкладникам
	Банківський прибуток

	8
	Збільшення номінальних доходів залежно від зростання цін
	Індиксація

	9
	S= P(1+n•i) – формула розрахунку
	Простий відсотк

	10
	Ринкова ціна акції на фондовому ринку
	Курс акції

	11
	Боргове зобов’язання у вигляді цінного паперу який надає право його власника на виплату номінальної суми у зумовлений термін і виплату щорічно зумовлених відсотків
	Облігація 

	12
	Податок на високорентабельні та монопольні товари, який включається до їх ціни 
	Акцизний збір


Контрольні завдання та тести

за темою «Макроекономіка. Світове господарство»
Визначить терміни по їх визначенням

І.

	
	Визначення
	Термін

	1
	Сукупна вартість усіх кінцевих товарів і послуг, створених впродовж року на території даної країни
	

	2
	Існуюча в економіці тенденція до підвищення загального рівня цін
	

	3
	Спроможність країни виробляти товари та послуги з меншими витратами часу
	

	4
	Некомпенсовані витрати третіх осіб, зумовлювані виробництвом або споживанням якогось блага
	

	5
	Монополії, національні за походженням капіталу й міжнародні за сферами діяльності
	

	6
	Сукупність економічних відносин, що виконують при використанні національних грошових одиниць у міжнародних розрахунках
	

	7
	Спроможність виробляти товари і послуги з меншими альтернативними витратами
	

	8
	Витрати ВВП дорівнюються 2,5%, якщо фактичне безробіття перевищує рівень природного безробіття на 1%
	

	9
	Приріст загального рівня цін за певний період часу, виражений у відсотках
	

	10
	Сукупна вартість створених кінцевих продуктів, які розподіляються й використовуються в національному господарстві впродовж року 
	

	11
	Сукупність усіх зайнятих й усіх безробітних
	

	12
	Сума кінцевих товарів і послугу поточних ринкових цінах
	


Закон Оукена, темпи інфляції ,транснаціональні корпорації, ВНП, робоча сила, номінальний ВНП, міжнародні валютні відносини, порівняльні переваги, інфляція, негативні зовнішні ефекти, абсолютні переваги, ВВП
ІІ.
	
	Визначення
	Термін

	1
	Безробіття, яке виникає в наслідок того, що працівнику, котрого звільнено з підприємства або який пішов за власним бажанням, потрібний час, щоб знайти нове місце роботи
	

	2
	Співвідношення обміну двох грошових одиниць або ціна однієї грошової одиниці, виражена в грошовій одиниці іншої країни
	

	3
	Співвідношення номінального обсягу ВНП до реального
	

	4
	Кожна країна спеціалізується на виробництві й експорті тих товарів і послуг, що виробляються з відносно низькими витратами 
	

	5
	Темпи зростання реального ВНП на душу населення
	

	6
	Період часу, впродовж якого економіка у своєму розвитку проходить такі фази: спад, депресія, пожвавлення, піднесення
	

	7
	Вид інфляції, за якого зростання цін відбувається стрибкоподібно й бурхливо – 20-200% на рік, гроші прискорено витрачаються, у контрактах указуються ціни з урахуванням інфляції
	

	8
	Безробіття, яке виникає внаслідок технічного прогресу, який скорочує попит на працівників одних професій і збільшує попит на працівників інших професій
	

	9
	Доходи підштовхують ціни, а ціни, в свою чергу, підштовхують доходи
	

	10
	Усталене збільшення виробничих можливостей країни 
	

	11
	Витрати або вимоги осіб, котрі не є безпосередніми виробниками або споживачами певних благ
	

	12
	Безробіття, яке властиве країнам, які переживають загальний економічний спад
	


інфляційна спіраль, побічні ефекти, циклічне, основний показник економічного зростання, принцип порівняльних переваг, дефлятор ВНП, економічний цикл, структурне, валютний курс, економічне зростання, фрикційне, галопуюча
ІІІ. Завдання у тестовій формі

Виберіть одну, дві або декілька відповідей

1.Укажіть, що не включається до складу ВВП, обчисленого методом витрат:
А) державні закупівлі товарів і послуг;   Б) закупівлі домогосподарствами товарів і послуг;   

В) витрати на придбання облігацій внутрішньої державної позики ;  Г) витрати фірми на придбання нового обладнання.
2. Визначте, яким у країні є рівень природного безробіття, якщо структурне безробіття – 2%, циклічне – 4%, фрикційне – 3%:

А) 5%;          Б) 4%;       В) 3%;         Г) 2%.
3. Визначте категорію економічних суб’єктів, які найбільше постраждає від непередбаченої інфляції:

А) працівники приватних підприємств; Б) хто не має грошових заощаджень; В) хто тримає свої активи в нерухомості; Г) пенсіонери
4. Укажіть, як обчислюється чистий внутрішній продукт (ЧВП):

А) ВВП + амортизація; Б) національний доход - амортизація; В) національний доход + амортизація та непрямі податки; Г) ВВП - амортизація.
5. Визначте, що призведе до інфляції попиту:
А) зростання сукупного попиту на горизонтальній ділянці сукупної пропозиції; Б) зростання сукупного попиту на проміжній і вертикальній ділянці сукупної пропозиції; В) зменшення сукупної пропозиції за незмінного сукупного попиту; Г) зростання сукупної пропозиції за незмінного сукупного попиту.
6. Визначте, у якому документі відбиваються всі зовнішньоекономічні операції країни за поточний рік:
А) у державному бюджеті; Б) торгівельному балансі; В) платіжному балансі; Г) національних рахунках.
7. Укажіть правильне твердження:
А) безробіття зростає під час пожвавлення в економіці; Б) безробіття зменшується під час економічного піднесення; В) безробіття зменшується під час спаду в економіці; Г) зайнятість збільшується під час депресії. 
8.Укажіть, що є більшою статтею імпорту України:

А) продукція харчової промисловості: консерви та м’ясопродукти тощо; Б) мінеральні ресурси: нафта, газ тощо; В) сільськогосподарська продукція: рис, соєві боби тощо; Г) машини та устаткування: легкові автомобілі, верстати тощо .
9. Укажіть правильне визначення абсолютної переваги країни в зовнішній торгівлі:

А) країна має абсолютні переваги, якщо вона здатна виробляти товар із меншою альтернативною вартістю; Б) країна має абсолютні переваги, якщо вона здатна виробляти більшу кількість товару з використанням одиниці ресурсів за наявного рівня технології; В) країна має абсолютні переваги, якщо вона виробляє товар із меншою собівартістю; Г) країна має абсолютні переваги, якщо вона здатна виготовляти товар із більшою альтернативною вартістю.
10.Визначте, як зміняться в Україні за інших рівних умов ціни на імпортні товари, якщо курс долара США зменшиться на 5% :

А) зростуть; Б) зменшаться; В) не зміняться; Г) ціни на імпортні товари не залежать від курсу долара.
11. Визначте, яка крива ілюструє твердження: «Зменшення інфляції коштує суспільству втрачених робочих місць»:
А) Лоренца;      Б) Лаффера;        В) Енгеля;         Г) Філіпса.
12.Укажіть стадію циклу економічної активності, яка супроводжується зменшенням зайнятості населення:

А) пік; Б) піднесення; В) пожвавлення; Г) спад.
ІV. Завдання
1. Чи можна оцінити інфляцію на підставі таких даних: грошова маса збільшилась на 10%, швидкість обігу грошей зросла на 30%, а обсяг виробництва знизився на 20%?
2. Обчислить ВНП, якщо відомі такі дані з народного господарства (в умовних одиницях):
Амортизація – 15

Експорт – 2

Непрямі податки – 13

Державні витрати – 23

Заробітна плата – 15

Відсоток – 2

Рентні платежі – 4

Інвестиції – 9

Прибуток – 16

Імпорт – 3

3. Чисельність населення становить 100 млн.осіб. З них 24 млн – діти віком до 15 років, а також люди, котрі перебувають у тривалій ізоляції (у психлікарнях, у виправних закладах); 30 млн – пенсіонери; 4 млн 600 тис – безробітні; 1 млн – працівники, зайняті неповний робочий день і ті, хто шукає роботу. Обчисліть:

А) чисельність робочої сили;

Б) рівень безробіття.
